

ОТЗЫВ

Мартюшов Л.Н.

на автореферат диссертации Вебера Михаила Игоревича
«Антибольшевистское повстанчество на Урале
в годы Гражданской войны (1918-1919)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата исторических наук
по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Исследование М.И. Вебера посвящено актуальной научной проблеме повстанческих выступлений против большевистской власти на Урале в годы Гражданской войны.

Цель и задачи исследования сформулированы диссидентом корректно. Не вызывают замечаний и хронологические и территориальные рамки исследования.

В первой главе автор анализирует причины и ход антибольшевистских повстанческих выступлений в городах и заводских поселках Урала. Такой подход к структурированию материала позволяет ему подчеркнуть специфику Уральского региона, значительную часть населения которого составляли горнозаводские рабочие, обладавшие особым менталитетом.

Во второй главе диссидент рассматривает участие в антибольшевистском повстанческом движении крестьянского населения Урала М.И. Вебером предложена собственная периодизация крестьянских восстаний против большевистской власти на Урале, которая выглядит весьма убедительно.

Положительное впечатление оставляет источниковая база исследования, основу которой составляют опубликованные и неопубликованные материалы федеральных и региональных архивов. Судя по реферату, в работе широко используются материалы делопроизводства гражданских и военных структур, созданных в годы Гражданской войны как красными, так и белыми. Большое влияние удалено авторам также источникам личного происхождения и материалам периодической печати.

Заслуживают одобрения ряд итоговых выводов диссидентата. Например, о той роли, которую сыграла в росте антибольшевистских настроений на Урале мобилизация в Красную Армию летом 1918 г. Можно солидаризоваться и с выводом автора о том, что роль основных застрельщиков антибольшевистских восстаний на почве недовольства мобилизацией сыграли бывшие фронтовики.

Как видно из указанного автором списка публикаций, в котором значатся 18 статей, он успешно апробировал основные научные результаты, полученные в ходе исследования.

В качестве замечания отметим то, что в структуре автореферата не выделены основные положения, выносимые на защиту. Однако, они фактически сформулированы в заключении.

Представленное к защите диссертационное исследование Вебера Михаила Игоревича соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней (в редакции постановления Правительства РФ от 20 июня 2011 г. № 475), а его автор вполне достоин присуждения ему степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Профессор кафедры
технологии и экономики
Уральского государственного
педагогического университета,
д.и.н., профессор Л.Н. Мартюшов
620000, г. Екатеринбург,
ул. Карла Либнекта, 9а
lmartushov@yandex.ru



Подпись Л.Н. Мартюшов
затвержден *Бранд*